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tettre, « azt feljelenti a rendőr«éga,u 
gálát megejtése után a gyilkosnő elfotr , **«*. 
töredelmeaen be ie vallott mindent. <«

* Sok ujju ember. Mennyin (Son­
gjában) ran egy fiatal ember, kinek aj^n,í~ 
kezén szabályos_an kifejlett 6—6 ujja y
bain pedig 7—7 tehát összesen 2fi S°’ H- helyett. - & °j T»« 20

Gyilkosság! kísérlet egy vasúti kne.'L
A múlt hét egyik éjszakáján egy l ,“alH.
tért haza Nagyváradról Karczagra, *44 
vásárlásokat és eladásokat eszközök \ 
kocsiban még két ember tilt, a kik kiké a'41* 

1 tét a kereskedőt, hogy mi járatban van * .
1 dón az mindent elbeszélt — éjjel 
mindkettő álomra dőlt. A kereskedő haa 
eselekedett, s alig szunynyadt el, a két t?*1 

'csendesen hozzá ment, s fojtogatni keziíé ** 
kereskedő felébredt, védte magát és f tzA

^hallott. A tetteseketmit a Tonatvezető meghallott 
dzonnal letartóztatták. —

* Gussman Robert kisujutczai vendé 1*
t jében holnap pénteken este zene mellett u 
. racsora (szegedi halászlé és rántott hal) 1 *
. i kapható. — 111

* Egy kuruzslot tartóztatott le mai napon
• a rendőrség. Az illető, kit Sütő Miklósnak q* 

véznák, karczagi születésű, már egv ízben ku~ 
■ ruzsias miatt vizsgálat alatt állott de bizonvL 
tékok hiányából felmentetett. Most az ónba 

L oly orvosságokat árult különösen az alsóbb 
osztályú népnek, melynek használása életve. 

‘ széiylyel jár, minélfogva a kuruzsló bizonyára 
einveri méltó büntetését.

lmon 
■oma. •

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 

Főmunkatárs i Grünvald József.
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Az első debreczeni árverési intézetben

|vaov
kit
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here.
fcuel íisztelettel meghívom a „Kisbirtokosoí| 
lgrehajtó-bizottságuak határozata folytán f.

ben elolegesen megerősített alapszabályíer-

utján az intézet mindazon t. ez. alapitó 
|k ellenében kiszolgáltatandó szavazati iga- 
sz I. em. 8. ajtószám kivették.) 

liitelintézeté“-! létesítő bizottság nevében 
Fái. s. k., bizottsági elnök.

gtói (illetőleg a létesítő bizottságtól) szavazati je-
(223.)

II A PESTI

Imi akadémia
om évfolyamból álló nyilvános felsőbb keres- 

elökeszitö osztály is csatlakozik, f. év szép­
iáik iskolai évét; a beiratások f. év augusz- 
lernek.
ifel vételre e betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik 
fcgfelelö ismeretek kimutatása (vagy bizonyit- 
la.n) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az in- 
. évi önkéntes szolgálatra jogosítanak, 
rajt telvilágositást. valamint programútokkal 

intézet igazgatósága.
(221.)
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tasaádi kitűnő zamatu
PCZETET,

llekl József Zelmos.

zai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 150. szám. Szombat, augusztus 2.

Előfizetési árak:
Hilybii él peitio küldve

írre 10 irt. Negyed ívre 2 ft 50 kr. 
Fél ívre 5 , Egyes szám — , 5 „ 
Előfizetési péaz s mindé» közlemény : 
fő-pisez, VECSEY-báz, földszint z szer­

kesztőségbe bórmentve kfildeadők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDi K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
KABOLYe könyvkereskedésében s a 
gierkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

'n DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreseee-vldéhl »(flifetleQiégt párt44 kftilfioye.
Megjeleo hetenklnt Itszir: hétfle, kedden, szerdán, esdílrtlkda és szombatén.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorárt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esietén több 
izbeli hirdetések, alku szériát a 

legolesóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

3° kr.
eNyilt-tér^-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

rstox.-*
X V.FÍ ,

yl Augusztus 2. (fi
jfj 1849.

rS^

kedden augusztus 5-én következő tárgyak lesi. 
nek elárvereiendők : gyémáct és arany éksze­
rek. ezüstnemüek. arany és ezüst órák, kiszí­
vott tajtpipák. látcsövek, revolverek, férfi és 
női ruhák, kendők, csizsmák, czipők, fehér 
asztal és ágynemüek, egy török sorsjegy, egy 
varrógép, 3 pokrócz, 1 uj horgolt paplan, 1 
régi ezüst mustártartó, több kép, mozsár, 
vasaló, gyertyatartó stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke a* 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Egyszersmind van szerencsém kinyilat­
koztatni. miszerint az egész üzletemmel, úgy 
a kölcs mkönyvtár, mint az árverési intézettel 
felhagyni komoly szándékom, azt kedvező fel­
tételek mellett eladni minden órában késs 
va^vok.

(P.) Sárguló ákáczlombok között — 
suttogva kél a hajnali szellő, mintha 
félne zajával megháboritani a nyugvó hő­
sök álmát, kik harmincz év óta álmod­
nak szabad hazáról, édes szabadságról !

Mit suttog az esteli szellő a hősök 
hamun kelt virágoknak .... kitudná 

ani ? Talán regét mond véres
csatákban elhullott hősök dicső tetteiről, 
gigászi küzdelemről vagy kivívott nagy 
diadalról . . . Talán az ősök nagy tet­
teit meséli el, hazátalkotó munkájukban?

Véres csaták — porbahult remények, 
szép verőfényre borult éjszaka. Elbukott 
óriások csak aludjatok csöndes álmaito- 

I kát, miért tudnátok azt, hogy hiába om- 
I Jött véretek. A szellő hadd suttogjon 

csöndes altató dalt, szép álmotokban lás­
satok boldog hazát !

Ma harmincz éve, hogy a zsar­
nokság ágyul megdördültek. — Debre­
czen alatt; ma harmincz éve, hogy egy 
maroknyi magyar sereg szemébe mert 
nézni az északi óriásnak s dicsőén verte 
vissza több támadásait. Hol van a toll, 
mely leírhatná a hősi küzdelmet, hiszen 
e harcz csak egy csepp a dicsősség 
tengeréből, csak egy betücske, évezre­
des történelmünk diesőségteljes lapjain.

Megdöbbent a martalócz sereg, mi- 
Idön érezte sujját a magyar fegyvernek, 
js ha. ekkor az áruló segítségre jön, nem 
áveszettTolna el a csatával együtt a haza! 

De a roppant tulssj győzött; az el­
esettek helyett friss csapatok jöttek, mig 
a kibukott honvéd helye üresen maradt.

A csata elveszett, vele együtt a ha­
za is, dicsőségünk napja lehanyatlott, ta­
lán azért, hogy soha se jöjjön fel többet!

A honfi kegyelet azonban nem hal 
ki soha a magyar szivéből, ellátogat éven­
ként a hősök sírjához a könyeivel szen­
teli meg a dicső hamvakat!

Debreczen város polgársága mindig 
megmutatta, hogy méltó a kazafiui névre 
s ha voltak idők, midőn a kegyelet nyil­
vánítása bűnnek tartatott. titkon sírta a 
bánat künyeit. Ma már az a korszak el­
múlt : ma nyíltan gyászoljuk meg hőse­
ink elhulltál; az emlékezet lámpája nyíl­
tan loboghat a dicsőség templomában . ..

Jerünk tehát s imádkozzunk a nem­
zet mielőbbi feltámadásáért!

Az államtitkári állomást az ügy elintézéséig 
betöltetlenül hagyják.

— A szerb minisztertanács lényegtelen
módosításokkal elfogadta az osztrák-magyar- 
szerb vasúti egyezmény tervezetét. A konven- 
ezió végleges megkötésére a szerb delegátió ki­
nevezése közelebb várható.

— Az Orosz kormány formaszerü bizto­
sítást adott arra nézve, hogy Kelet-Ruméliá- 
b»n egyetlen orosz katona sincs többé; Bul­
gáriában van még csupán három lovasezred, 
fóleg a bizottságok fedezetéül; de a megsza­
bott kiüritési határnapig ezek is távozni fog­
nak a fejedelemségből.

Az országgyűlés jöjjön össze !
Meddig uralkodik még a Tisza- 

kormány ?
Kérdésnek nem érdektelen, noha vá­

laszt egyelőre alig adhatunk rá.
Ha azt mondja valaki, hogy még 

sokáig fog uralkodni, akkor meglehet 
épen úgy nem találja fején a szöget, — 
mintha azt állítaná, hogy bukása már 
csak rövid idő kérdése.

Ha olyan lenne a parliament, a mi­
lyennek lennie kellene, a nép jogai őré­
nek, a független férfiak gyülekezetének, 
akkor azt mondanánk, hogy a Tisza-kor- 
máuy csakugyan végnapjait éli, mert aaon 
kormány, a melynek ezége alatt botrá­
nyos üzelmek folynak, ilyen parlament­
tel szemben egy napig sem tarthatná 
masát.

Csakhogy a mi mostani parlamen­
tünk nem sokat törődik a képpel s an­
nak értékeivel. Az a többség, a mely 
ötödfél év előtt, kormányra juttatta Ti­
sza Kálmánt, iukább törődik a saját 
egyéni- és pártérdekeivel, mint a néppel 
s annak jogaival; s aztán nem is nagyon 
sok ott a független ember, az olyan, a 
ki a maga lábán meg bir állui, s igy 
nem csoda, ha sokan közülök vagy hall­
gatnak mikor szólni kellene, vagy duz­
zognak a tett helyett, vagy nem sza­
vazva a folyosókra menekülnek.

Maholnap a nép, azt hisszük, telje­
sen ki fog ábrándulni a parliamentaris- 
musnak gúnyolt taposó-malom üzérkedő 
consortiumából.

Politikai hírek.
— Az egyes minisztériumok költségvetési 

előirányzatai, már ki vannak dolgozva, és az 
1880-dik évi általános költségvetés összeállítása 
'dijából benyújtanak a pénzügyminiszterium-

— Zichy lemondását a király e.fogadta.

A gróf Zichy Viktor-féle botrány, 
talán már is sok polgártársunknak kinyi­
totta szemét: no de vigasztalódjanak, lesz 
még ott több is, a mit bajos lesz el­
tussolni.

A közönség zúgolódik, megbotrán- 
kozik, méltán, mert erkölcsi érzékét há­
borítják fel, a kormányzat körében el­
követett erkölcstelenségek.

Hanem akik mélyen hallgatnak, egy 
pár újságíró képviselőt leszámítva, azok 
a honatyák, az állítólagos népképvi­
selők. —

Botrányos ez a hallgatás.
Mert igaz ugyan, hogy az ország­

gyűlés királyi leirattal küldetett szét, a 
mit Tisza Kálmán jónak látott igy in­
tézni : de akkor még a piszok és ron- 
daság nem úszott annyira a felszínen, 
hogy bele ne lehetett volna nyugodni, 
a kegyelmes királyi leirat által való 
négy havi elnapoltatásba.

-áh. ílősöIz sirjáuo..
1879. aug. 2.

Az eszme, melyért véretek folya : 
Viharos éltünkben — évezredes !
Ezt nem tanulta vón meg a magyar 
Ki a vészek közt is bátor maradt ? 
Hiszen mindig volt győzedelmi zászló 
A mely alatt előretört, haladt . . !

Reszketve állnak meg lábaim 
■Zöld fűtől duzzadt sirhantok felett, 
M'g fölmutatja véres múltaknak 
Képét nekem a röpke képzelet 1 
*-3 visz tovább is, át a múlt ködén, 
Hol harezrahivó minden gondolat, 
Hol a telkeknek rémes éjjelén 
Kényt, a szabadság szent sugara ad

Nem halt veletek, ól az eszme még, 
Mely féuyesebbre fente kardotok’
S ha ágyudörgelem viharja zug: 
Támadnak njra hősök, bajnokok ! 
Tudom, mily jól esik tinéktek is 
Kik barezukat hazáért harczolák • 
Anyáiétól tud repülni a madár, 
Dicső elődök — méltó unokák . . .

Ma azonban disznóság disznóságot 
ér. A képviselőház alelnöke Varady Gá­
bor rendjelszédelgési, a belügyi állam­
titkár gr. Zichy Viktor csúf geschäfte- 
lésekben compromittáltatott, itt-ott zug­
nak búgnak, hogy van még a coulissák 
mögött más is, ilyen körülmények kö­
zött magoknak az országgyűlési képvi­
selőknek kellene, mind a nyilvánosság 
előtt, mind az illetékes helyeken szor­
galmazni az országgyűlés ha­
ladéktalan Összebivatását.

Hát miért nem sürgetik ezt ? Mi­
ért hallgatnak ? Miért adnak a botrá 
nyok bőseinek meg nem érdemlett res- 
piriumot ?

Miért adnak az időnyevés által prae- 
miumot azoknak, a kik jutalmukat a 
gazdag borravalók bezsebelése által úgyis 
megkapták ?

Hát az országgyűlés becsülete, mely 
két igen kiváló tagja által sértetett 
meg, elhordhatja a mocskot még két 
egész hónapig ?

Magoknak az országgyűlési képvi­
selőknek kell sürgetniük a ház hala­
déktalan összebivatását, ha felemelt fő­
vel akarnak megállni választóik előtt.

Sürgessék a sajtóban, egyenként és 
collective, sürgessék a házelnökénél, a 
kormánynál, a trónnál.

Két hónap sok idő; két hónap alatt 
illető helyeken sokat fordíthatnak a dol­
gon, s a házuak majd csak a fejbólin- 
tás marad osztályrészül.

Tisztázni kell a helyzetet — az or- 
szággyülés jöjjön össze mielőbb.

Kun Pál.

. . i

felharsan a kürt s ül lovára föl 
Magyar anyának bátor gyermeke, 
V'ériima reszket ... a fegyver nebér, 
^ mégis mint edzett, úgy harczol vele 1 

mintha látnám mint aprója szét 
Ellenfelének felbőszült fejét,
Hzöalik a vér mint sebes patak,
He nj csapást, újabb ellenre vét . . .1

Tanulj magyar nép ! küzdni bátorán, 
Példát a múltak lapja tár eléd ;
Értsd — kebledben nagy kincs fejtetik — 
Édes szabadságunk szentelt hevét !
Mert jön — a talán közelben — vad vihar 
Midőn hazádnak orma lángban áll,
Es akkor . . . oh, ha a tető lobog : 
Talaján is közel van a halál!

Harczos időknek elhullt bajnoki 
Kiket körültem szomjas fü fedezi

Es akkor . .! oh, hazádért mit teszesz, 
Ha szived rnt közönynyel van tele?
__ Arczodon a haláli sápadást,
Fölpiritja a szégyen érzete . .!
De nem, nagyobb lesz még ennél az átok, 
Mit roskadt sirból ősöd szór reád,
Kikéi s a rozsdás karddal vágja szét, 
Dicső hazája dicstelen fiát!

Az előbb volt gyalog honvédek tisztjei 
pedig, hozzánk hátrább jöttek, s részükre is 
elfoglalván a válogatásig készletben volt étele­
ket, előbbre vitették, mert a legénységnek a 
helyről, hol felállítva volt, hátrajönui és enni, 
nem volt megengedhető.

Eu, és társaim jóllakván, segítettünk, a 
mennyire lehetett, az ételeket előbbre továb­
bítani, s ekkor egy szende, szökés nőt láték 
melletem, kezeit mellén keresztül téve, mozdu­
latlanul állani, mintha bnsulna, hogy őt, a föl­
dön lérő, mintegy 5 itezés fazekának átadása 
végett ki sem szóliitja fel. Még mindig emlék­
szem, hogy e nő tésztagombát, és füstölt bust 
hozott a fazékéban, s hogy mihamarább meg­
szabaduljon terhétől, én bizony kiürítettem az 
ütegkoesiban tartott üres vasfazekunkba.

De már akkor meg is kezdődött a hadd 
el hadd, mert e műveletem alatt, a midőn a 
gyalogság még nem fogyaszthatta el a körébe 
vitt ételeket, az evő honvédek, és az edények­
re váró, szives megvendégelőink közé már musz­
ka golyók is érkeztek.

Természetes, hogy az első golyó a hon­
védeknél az evést, a megvendégelők részére 
pedig, edényeikre várakozást megszüntette.

A honvédek hősökhöz illő módon szembe 
szállták az ellenséggel, s lövöldöztünk, bíztunk 
hogy megsegít e saját földünkön a magyarok 
istene.

Hozzá voltunk szokva ily tűzi játékhoz, 
élvezetet nyújtott, ha a látott ellenségre tüzel­
hettünk, s örültünk, ha lövöldözésünk után, 
előbbre hatolhattunk.

Folyt a csata.
A IF. lovas-üteg parancsnoka Paulik a 

tüzelés megkezdésekor juhászbundáját kifordít­
va szokta vállára vetni, s lováról, de mindig 
az ütege előtt, vezényelte, hová kell lőni.

Ez üteg a tábor vég balszárnyin volt, 
ettől jobbra egy irányban voltak a téglave- 
tő-belyisegek, s az ütegtol hátra, ölnyi magas 
kukoriczásföldek.

A debreczeni csata.
— 1849. augusztus 2. —

(Vígé.)
Mint mondám, elure rohan?unir, de a sik 

tiszta volt, és egy muszkát sem láttánk.
Kevés idő múlva megtudtuk, hogy egy 

recognoscirozd muszka csapat volt, — mely 
elég bátorsággal birt, közelünkbe jönni, és ezért 
rolt az allarm, és az eldrerohanás.

Nem volt senkinek semmi teendő kiadva, 
8 igy vártunk, mintha csak a bizonytalanban 
kellett volna tapogatóznunk, vártunk és gon­
dolkoztunk, hová tűnhetett el, és mikor tűnik 
ismét elé, az ellenség.

Ily körülmények között dél felé, midőn 
az ellenséget élőiről kiváncsiak voltunk látni, 
ime, hátunk felől, a Tarosból nagy sokaságot 
láttunk felénk jönni, s közelebb érTe, megtud­
tuk, hogy ezen városi sokaság, a tábor számá­
ra ételeket hoz.

Ezen meglepetés örömteljes volt, mert 
ilyesmit ily mérvben, még másutt nem tapasz­
taltunk. Láttunk ekkor 40—50 itezés, két fülii 
fazekakban túrós csuszát, töltött káposztát és 
sok másfélét, a minek a már régóta táborzó s 
igy régóta hásba beszállásolva nem volt hon­
véd, igen, igen örült.

A harczászati törvény szerint a gyalogsá­
gok elől, az első veualban lévén felállítva, és 
kissé hátrább, a város felé a tüzérség, igy a 
városiak a tüzéreket hamarább érve, nagy rész­
ben letették a rudakou hozott nagy edényeket 
barátságosan felszóllitva a honvédeket a hozott 
ételek átvételére.

Hozzá is láttunk, különösen a túrós csu­
szához, ez lévén akkoron a ritka, a kedves 
eledel, s jóllaktunk úgy, a mint már rágóta 
nem.

De nem ! nem is lehet magyar fin 
Ki hivatásról megfeledkeze,
Nézzetek hősök ! emlékiteknek 
Most is mily forró könnyet szentele ! 
Könnytől nedves szemével látja mind, 
Mind a babért a mit szereztetek 
S ah, a babér az emlék lángiban 
Mint elvakitó fénysugár rezeg . .!

Nincs itt ifjú, nincs itt öreg ki most 
Föllelkesülten ezt ne mondaná :
„M it őseink szereztek harcz u-

k o n :
Szabad honban, szabad nép élj 

a o k áu !!!
Ezt mondja az, kinek keblén igaz,
Mély honfiúi érzet lángja ég,
S kiáltja! vérszopó zsarnok ke­

zén,
Sohasem leszünk mi gyáva martalék . .!

2Cá,rcl3^-

Sgy halálra Ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataibóL 

(Folytatás.)

„Mintegy másfél évig tartott közöttünk e 
viszony, midőn atyám egy napon, szobájába 
rendelt, s mint magát kifejezte, bizonyos okok- 
ból, miket most előttem tagUlgatni nem akar .

Paulik százados látra a különben sem 
nagy távolságban levő ellenséget, hogy, külö­
nösen a lovassága, tálán azért, hogy golyóink 
elől kitérhessen, de talán, sőt inkább azért, 
hogy bekeríthessen, jobbra húzódik, ekkor, 
minthogy az ütegtől balra lévő ölnyi magas 
kukoriczas közé, az ellenség lovasságának elé­
be, behúzódnunk nem lehetett. Kovács tűzmes­
ter vezetése alatt 2 ágyút kartácscsal töltve, 
félbaira kanyarodva, a kukoriczásra szegezte­
tek, ő maga pedig a 6 ágyúval előre ügetve, 
tüzel tett, (s itt megjegyzendő, hogy eddig az 
ütegnek sem gyalog, sem lovas födözete nem 
-olt. —

Ez időben lovagolt ki Nagy Sándor kí­
séretével együtt a városból, s gondolva, hogy 
Kovács tűzmester czél nélkül veszteg áll a 2 
ágyúval, ki nem hallgatva a mondott czélt épen 
nem illő modorban a 2 ágyút is a többi 6-hoz 
rendelte a harczvonalba.

De a mint e parancs kivitele megtörtént, 
csak néhány perez, s már oly kereszttűzben 
voltunk, hogy az ellenségnek csaknem minden 
golyója talált, s bebizonyuit, hogy Paulik jói 
számított.

Ezen kritikus helyzetben lovagolt egy 
Coburg huszár tiszt az üteg mellett volt Nagy 
Sándorhoz, s jelenté néki, hogy a kozákok 
már a városban vannak, s jobb szárnyunkat 
már csaknem tönkre tették, a balszárny pedig 
fenyegetve van, hogy elvágatik.

Igazán megvadva, mi a végbalszárnyon 
úgy el voltunk foglalva, hogy jobb szárnyunk 
visszanyomatását észre sem vettük.

Mit volt tennünk, vezérünk parancsára 
hátra kellett sietnünk, sőt némely ágyunk fel— 
mozdonyatlanul e futásunk közben egyik ágyunk 
fogatából a 2 középső lovat egy muszka go­
lyó elejtette, nagy nehezen kivágtak a fogat­
ból, a golyózápor s kereszttűz daczára felmoz- 
donyoztunk, s siettünk a hagymák hazája De­
recske felé, hol ököl nagysága hagymákat 
nyomattunk ki a kerekek által, s még Világos

után is jó isüen, vagy akarom mondani, inkább 
tele keserűséggel ettünk beiőlök.

E futásunk közbe alkony lett, többször 
láttunk egy-egy lángot el el lobbanni, ebből 
tudtuk, hogy honvéd gyalogságunkat az ellen­
ség még mindig űzi. Gyalogságunk úgy elfá­
radt, hogy éjjelen át a tüzérek átengedték he­
lyüket az ágyun, de biz ekkor az 5 helyet 
nem 5 honvéd, hanem 8-an foglalták el.

Keserves egy éj következett.
Tudta, érezte mindenki, hogy a kis, de 

bátor sereg szét van verve. Említett ütegből 
3 'ágyú maradt egy ütt, s mindenki azt hitte, 
hogy ennyire megy Nagy Sándor egész tüzér­
sége. Váradra érkezve, nevezett üteg 8 ágyúja 
együtt volt ugyan, de a többi 2 ütegről semmi 
hirt sem tudtunk. Váradon öszszegyültünk a 
körülbelül 9500 emberből álló kis seregből, 
mintegy 2500-an.

Nagyváradnál találkoztunk a csata ideje 
alatt Vámos-Pércsnél hasztalan veszteglő két 
erősebb, t. i. a 3-ik, és 7-ik hadtesttel, bizony 
nem volt a találkozás szívélyes, lehangolva volt 
mind a három hadtest személyzete a tisztikar­
ral együtt.

Csak talán Görgey nem !
Nagyváradról Arad felé haladtunk, itt 

még az ntólsó reménysugárral lepte meg a se­
reget az áruló, elhitetvén velünk, hogy Te­
mesvár alatt Bemmel egyesülve, vivanduok 
döntő, győző csatát.

De mi történt itt ? azt más aligha tudná 
megfejteni, kivéve az intéző árnlót.

Ugyanis már Váradnál együtt volt mind 
a 3 hadtest, melyeknek, általános szerencsét­
lenségünkre, Görgey volt a hadura, s még is 
azon szétvert kis seregnek darabkáit, a mely 
a Debreczen alatt ellövöldözött töltényeit, ta­
lán épen Görgey intézkedése folytán, még 
Aradig sem pótolhatta újonnan veitekkel, — 
tehát ezen maroknyi seregrészt küldte előre 
Aradról Temesvár felé, mint előhadat.

És Uj-Aradon tűiig avant-garde közön­
séges menetben, (de nem csata rendben) • ha­
ladván, azon reményben, hogy Bemmel csatla­
kozva, dönteni fogunk, és kivívjuk hazánk 
szabadságát, amiért hare/ra keltünk, azon er­
dőből, a melyen át kelle vala mennünk, nagy 
meglepetésünkre a legsűrűbb puska tízet kap­
tuk. Ez volt már Sebük seregének egy része, 
mely a Bemmeli csatlakozhatást meghiúsította.

Feltűnő volt mindnyájunknak, midőn az 
imént említett pnskatüz után Uj-Arad előtti 
térre visszahúzódtunk, s a szokásos védetteket 
kiállítottuk, mit a nyomunkban volt ellenfél 
is megtett, nehány bátor osztrák tiszt a két 
vedet vonal közé, de igen közelié a mienkhez, 
előre lovagolt, mintegy ki Lira, teszi ezt valaki 
a mi tiszteink közül is. Nem kelle sokáig vár- 
niok, a mi tisztjeink is előre lovagoltak, mire 
az osztrák tisztek elébök jővén kezüket nyújtva 
barátilag, csudálkozáeukat fejezék ki, hogy 
náluk már 8 nap óta tudva van fegyvereink 
letevése, és mi még is harczolunk.

Egy éjjel töltöttünk ez után az aradi vár 
körül, következő nap mentünk Világos alá. 

Nagyvárad óta Görgeyt nem láttak. 
Záradékul: Évek múlva egy barátom, ki 

állitólag a Ferdinand huszároknál tiszt volt, azt 
beszélte, hogy a debreczeni csatázás ideje alatt 
a Vámospércsen volt tábori sátorban Görgey 
az ágynlövést meghallván, a tisztikar jelenlété­
ben tapsolt, és e szavakat monda: jetzt kriegt 
Nagy Sándor Wiehs, azaz most Nagy Sándor 
verést kap ; továbbá, midőn a tábori szolgálatra 
felügyelő tiszt a sátorba jött, s jelentette a 
már akkor nagyon is gyanús vezérnek, hogy 
a sereg sorakozva, esatakészen áll, Görgey azt 
kérdezte, hogy kinek a rendeletére ? s a tiszt 
feleié, hogy hisz a szomszédságban csata foly, 
ekkor Görgey kiment a sátorból, és tábornoki 
tekintélyével viszsza élre, azt kiáltotta, hogy 
a ki a sorból kilép, az agyonlövetik.

Közli egy
48/49-iki honvéd tüzér.

— Vilmossal minden további közelebb tár­
salgástól eltiltott. Ifjú barátom is, — de fi­
gyelmetlenebb s erősebb kifejezésü szókkal, 
ugyanazon utasítást kapta. Daczára mindezek­
nek, ugyanazon viszony maradt köztünk to­
vábbra is, csakhogy kénytelenek valánk, má­
sok jelenlétében, külömbséget tenni az alatt­
való s a házi urfi állása között.

„Kevés idő múlva, feltűnő kedélyválto­
zást vettem észre ifjú barátomon. Minden moz­
dulatában, cselekményében, bizonyos kedvet­
lenség nyilvánulj, minek okát nem valék ké­
pes felfedezni. Állapota, mindig megfejthetie- 
nebb lön előttem; mindig levertebb, mindig 
szomorúbb lön a különben vígkedvű gyermek ; 
nehéz bánat látszott szivén feküdni. Miután 
kikémlelésére fordított kísérleteim, sokáig hasz­
talanok voltak ; sikerült végre őt megindítani s 
vallomásra bírni.“

„Elbeszéld, hogy szelei, kik egy órajá­
rásnyira laktak G***-től, bizonyos időtől fog­
va nagy nyomorúságban sinlődnek. Atyja, már 
több mint egy éve, betegen, ápolás nélkül 
fekszik; anyja pedig, kinek egészsége, a bá­
nat és gond miatt hasonlóan ingadozni kezd, 
nem képes kézimunkája által, a kis, szegény 
házat kitartani. E szomorú helyzetben tehát 
többször ő hozzá fordult az édes anyja, s se­
gélyt kért tőle azon csekély béréből, melyet 
atyám, midőn nála szolgálatba lépett, a máso­
dik évre, hetenként tiz sehillingben, jó maga­
viseletének föltevése alatt megígért vala; me­
lyet azonban, bár csaknem egész két év eltelt

már szolgálatba lépésétől számítva, — még 
meg nem kapott, és bátorsága sincsen, hogy 
azt atyámtól kérje; minélfogva képtelen, se­
gítségét szükségelő szülei részére a kért sege­
delmet megadni.“

Vigasztaltam ifjú barátomat pillanatilag, 
a hogy tudtam, és Ígértem, hogy mihelyt al­
kalmam leend, atyámnál pártját fogom, s kiü­
rítettem takarék-erszényem tartalmát, és sor­
sukhoz képest mérve tekintélyes összeget kül­
döttem Vilmos szüleinek ; a pénzt, nehogy 
az adakozót eláruljam, a szomszéd helységben 
tevén fel postára. — Már nehány nap múlva, 
legszebb jutalmát nyerte e csekély jótékony­
ságom. Korán reggel, örömittas arczczal ro­
hant be Vilmos szobámba, s szegény anyjá­
nak egy levelét közié velem, melyben a ka­
pott jelentékeny adomány szerencsés esetét je­
lenté, — és mialatt az ismeretlen adakozóra 
istentől ezer áldásért esedezett, kérte egyszers­
mind fiát, hogy atyámnak, a részére megígért 
kis bért illetőleg ne alkalmatlankodjék ; mert 
sok időre minden gondtól szabadulván, kilá­
tásban levő egészségi javulása által remélheti, 
hogy háztartását később ismét fedezheti.

„A gyermek könyei lefolytak a papírra, 
midőn a levelet előttem ismét meg ismét elol­
vass; — mig örömében csaknem tulérzelegve 
térdre borult s a szükségből kisegítő ismeret­
len iránt legmeghatóbb szókkal, minők valaha 
az ily tiszta s melegen érző kedélyből ered­
hettek, — háládatosságát fejeié ki.“

(Folyt, kör.)

*—1
1 >• V: ' * ' '">1



— BUDAPESTI HÍREK. — A Margit-sziget
régdia nem volt olyan népe«, mint aa idén. — 
A mull héten született 208 gyermek, elhalt 
240 személy, — A pénzügyminiszter dohány- 
raktárakat állíttat fel a fővárosban. — Nagy 
szerencsétlenség történt egy kecskeméti ut- 
czai háznál. Többen boroshordók leeresztésé­
re! foglalkoztak a pinczében, midón egy óriási 
hordd kötele a 3-ik lépesénél elszakadt, s az 
legurulva, odalent két emberen ment keresztül, 
kik rögtön szörnyet haltak.

Vidék.
— A gDebreczen* levelezése. —

Kisújszállás, jul. 30.
Ez ér hazánknak, mint a körülmények, 

és események mutatják, sok bajok s gyötrel­
mekkel teljes. A természet csapásai szerte dúlnak 
gazdag téreinkeu. Sokat Ígérő vetéseink vizár 
alatt rohadtak el, szép gazdag városunk Sze­
ged, s falvaink romba dőltek, majd jégviharok 
aratták gazdag terményeinket, majd gyuladá- 
sok pergelik le falvaiukat. Romlás itt, pusz­
tulás ott; reménytelenség itt, aggodalom borza- 
dály amott.

A természet csapásaiból helyreállíthatja 
veszteségünket egy boldogabb, egy terméke­
nyebb esztendő, de erkölcsi romlásunk ellen, 
hol van orvosság, hol van gyógyszer. „Ha el­
vész a tiszta erkölcs, Roma ledől, s rabigába 
görnyed.“

Honfi kebelt megrázó híreket hoztak több 
nap óta a pesti lapok. Mi vidékiek is gondol­
kodunk, fontolgatjuk a világra kürtőit újság 
napi híreket. Forgatjuk elménket, lehetők-e 
azok, melyeket hirlel 2 kormányférfiuukról a 
sajtó jobbra és balra beszélnek latolgatnak a 
gondolkozó hazafiak.

Hogy hazánkban sülyed az erköicsisóg, 
terjed a korruptió, melynek jelei már a vidé­
ken is észlelhetők, igazolják a fővárosi hírlapi 
tudósítások, melyek vagy a takarékpénztárak 
meglop ás át, vagy a hivatalnokoknak a közpénz 
elsikkssztását hozzák köztudomásra.

És mi lealázó, és elpiritó az ily tettek­
ben ? az, hogy épen azok követik ezt el, kiket 
a közbizodalom állít a fontos helyre, hogy vi­
lágítsanak jót, hasznost eszközöljenek ; azok 
járnak ily lealacsonyító, nemzetünkre külföld 
előtt is szenyet hozó utón, kik az úgynevezett 
intelligentiához számítják s tar’ják magokat. 
Jaj nemzetünknek, ha intelligentiájában ily 
egyének találtatnak. Inteliigentia nem csak 
értelmiséget, de szellemi felsőbbséget, és jelie­
met is foglal magában. Ha az intelligentiában, 
métely, korruptio van, gyorsasággal ragad a 
népre. Nem csuda hát, ha a jó magyar köz­
népben is corrupfió jelei mutatkoznak.

A pénz, a kincs, a mely nagy fontosságú 
a társadalomban, épen oly veszélyes, es rom­
boló annak túlzott kívánsága, szeretete, hid ez, 
a bűn, és korrupezióra. Hol baj van, orvos- 
szerfiek is kell lenni. Vájjon nem közhasznú 
lenne-e oly országos törvény, melynek erejénél 
íogva adósságokkal terhelt honpolgár, sem or­
szágos képviselő, sem országos hivatalnok ne 
lehessen. Ki adós, hitelezője lekötelezettje, az 
nem szabad, nem független egyén, Dimokles 
kardjaként függ feje felett az adósság — 
pénz, adósság sok rosznak forrása. Ha nincs 
pénz hiú bálványozás, nincs oktalan fényűzés, 
nincs görnyesztő adósság ; talán aligha van or­
szágos corrupczio.

Nemzetem mig tiszta erkölc-», szilárd jel­
lem szivpánczélod, addig ingatlan sziklaként ál­
lasz Európa népcsaládjában.

K. Hajdú Lajos.

— VI )EK' HÍREK. — Siófokról írják, hogy 
•ott közelebb egy bonyhádi nő a Sósomogyi 
partján füröavén, az ár elragadta; egy czipész- 
segéd utánna ugrott, azt átkarolta mindketten 
alámerültek. — Pap a légyotton. Magyar Sza­

koson (Temes m.) » román lelki atyát egy me­
nyecskénél találták f. hó 17-én hol » férj » 
ennek nehány barátja jól elpáholták » hívat­
lan vendéget, ki felső kabát, kalap éi félcsiz- 
mával futott végig a falu utcziján fényes nap­
pal a lakosság gunykaczajától kísérve — 
Kötélé tali halálra Ítéltetett Szatmírt Szabó 
Zsigmond rablógyilkos, ki ítéletében megnyu­
godott s nem kiván felebbezni, — Zemplénben 
a 28-ik nagy esőzések folytán a felvidék ősz- 
szes folyói megáradtak s inár eddig is sok kárt 
okozott a viz. —

Külföldi dolgok.
— A világ legnehezebb gyermeke jelen- 

leg Oroszországban, Saratowban vau. Egy tíz­
éves leányka ez, ki Ballsin-Grodai faluban, 
Tula kormányzóság Wasira kerületébe szüle­
tett. A leány terjedelme csodálatos. Tiz pudot 
és 18 fontot (tehát 418 fontot) nyom. A gyer­
meket anyja kiséri, ki jogairól egy zsidó im- 
pressarió javára havanként! 70 rubelért mon­
dott le. A gyermek óriás a vasutakon csakis 
teherszállító kocsikon utaz ha tik, minthogy a 
vaggonok ajtóin nem tud a kocsiba jutni.

— Szibéria térképe. A szentpétervári csá­
szári földrajzi társaság a birodalom hasonló tu­
dományos társulataival a végből folytat leve­
lezést, hogy az oroszok sibériai oceupálásáuak 
hároraszázados évfordulójára, Sibériának térké­
pekkel és tervekkel bővített földrajzát közös 
erővel adják ki. A társulat kizárólag a föld­
rajzi részt késziteué s a munkához még egy 
toldalékot csatolna, mi a Sibériát ismertető, 
eddig megjelent valamennyi műnek jegyzéke 
lenne. —

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni csatának harminezadik 

évfordulóját ina ünnepelték meg Debreczeoben 
a városi közönségnek nagy részvéte mellett. Fél 
három órakor gyűlt össze a közönség a Colle­
gium előtti emlékkertben, hol a debreczeni 
dalárda a „Szózat“-ot énekelte el, mely után 
az önkéntes tűzoltó-egylet zenekarának műkö­
dése mellett megindult a nagy tömeg a hon- 
védsirokhoz, leróui az elhunyt hősök iránti 
kegyelet adóját. — Elől ment a most is élő 
48/49-iki 13 egyenruhás honvéd saját zászlója 
alatt. — Ott volt a debreczeni függetlenségi 
kör testületileg, a tanuló ifjúság, a dal- és 
zene-egylet, a debreczeni iparos ifjak egylete 
testületileg és az önkéntes tűzoltó-egylet, — 
a csizmadia egylet — s még más tár­
sulatok. Kint a honvédsiroknál a már közlött 
pvogramm szerint folyt le az ünnepély, mely 
után a közönség teljes rendben viszszavonult a 
városba, s ezzel az ünnepély véget ért.

* Bankett fog rendeztetni mi este aug. 
2-áuak 30 éves fordulóján, Király Mihály 
vendéglőjében. A bmkett este fél 9-kor 
kezdődik; részvény-jegy ára egy forint, mely 
a vendéglőben fizetendő.

* Rendkívüli közgyűlés. Főispán fél 10 óra­
kor megnyitja a gyűlést, előadván, hogy a 
Nagy-Kállóbau állomásozó honvédzászlóaljnak 
Debreczenbe áttétele tette szükségessé a rend­
kívüli közgyűlés tartását, mely alkalommal más 
tárgyak is tárgyalás alá vétetnek. Első volt a 
„Bika“ vendéglő ügye. Felölvastatott Lukse 
Fabri és Steindel Imre szakértőknek a „Bika“ 
vendéglő felett itt helyben megtartott vizs­
gálatukat tárgyazó terjedelmes jelentése, — 
mely az épülőfélben levő vendéglőnél eddig 
elkövetett építkezési hibák részletes elsorold 
sát tartalmazta. Egyszersmind kimutatja a je­
lentés a módokat, melyekkel az épületnél a 
veszedelmessé válható hibákat helyrehozni le­
hetséges. Vecsey Imre bizottsági tag észrevé­
telt tesz az iránt, hogy a jelentésből nem ve­
szi ki, mely szerint a lehívott szakértők az 
épület benső berendezésének megvizsgálásával 
megbízva lettek volna. Felszólalónak aggodal­
ma eloszlattatván, a jelentés tudomásul vétetett.

Gyógy erejű
t ü <1 ő b a j és sorvadásnál

HOFF JANOS
urnák, cs. kir.

udr. szállitó 
Európa majdnem 
minden fejedel­

mének.

Hoff-féle maláta-
A legelső, valódi nyák-oldó Hoff János-fele ma- 
láta-mell-czukorkák kék papírban vannak. E*ek 
30 éves üzleti fenalliaok óta ől-szor tüntettek ki.

m e 11-c zVL ti: o r Ír á/ls:.

Bécs, 
Stadt, 

Graben. 
Bräuner- 
strasse 
No. 8.

Szepsi-Szt.-György (Erdély.)
Uram! Nyolcz éve már. hogy nehéz légzésen és tüdővészben szenvedek, minden használt szerek 

eredmény nélkül voltak. Köhögés, okádís és folytonos vértolulás a fejemben kínoztak éjjel-nappal. 
Erőm már annyira elhagyott, hogy a járás igen nehezemre esett, és a nyálkásság a legnagyobb eről­
tetés mellett csak lassanként oldódott fel, az életről már lemondtam. Ép jó órában azon orvosi taná­
csot kaptam, hogy használjam a Hotf-féle készítményeket és pedig a maláta-egészségi-sört, maláta- 
egészségi csokoládét, ess a maláta-mell-czukorkákat. A maláta-kószitmények használata utáu nemsokára 
a vértolulások elmaradtak, a tápiáló-szervok erősödtek és az étvágyat visszanyertem, a köhögés majd­
nem észrevehetetlen; mindennemű ételeket utóbaj nélkül magamhoz vehetek, és nyugodtan alszom. 
Egészségem gyors visszatérése ismerősoim előtt csudaként tiinik fel, mindazonáltal tény, és nem is 
mulaszthatom el ezen maláta-készitmóny feltalálójának Hoff János urnák a legforróbb köszönetét mon­
dani és ezen maláta-készitményt a szenvedő emberiségnek ajánlani.

Kéreti 56 üveg maláta-egószségi-sört. 10 font csokoládét, és 10 csomó maláta-ezukorkát.

Gyárfás János, honvéd-főhadnagy.
0VAS ■ Csak valódi Hoff-féle maláta-készitményt követeljen mindenki, a melyen a magyar-osztr . 

keresk. törvény által engedetmezett védjegy (a feltaláló arczképe) látható. Más készítmény nem va­
lódi és hiányaik a gyógyerő ; orvosi vélemény szerint káros hatású.

Kapható Debreczenben Rikl József Zelmos fiiszerkereskedésében. (T79.)

Agyag-csövek.
Egy tehetséges gyár egy jónevü ezég ré­

szére az

egyedüli eladási
kiviil és belül fényezett agyag-csöveknek, ki­
tűnő készítmény Debreczen és környezetének, 
átruházná.

Pályázók szíveskedjenek következő czim 
alatt írni: 22205, Haasenstein & Vogler Bres­
lau. Anoncen-Expedition.

(226.)

Ezután á Uoldberger-féle «átornak » honvéd-lak­
tanya részére megvásárlását hagyta helybe. 
Az asphalt ügye nagy vitatkozásra adott alkal­
mat. Böszörményi Pál, Nemes Kálmán bizott­
sági tagok az asplialiirozást a városra nézve 
időellőttinek tartják, s az angol társaság áltál 
tett ajánlatot mallóztetui óhajtják. E nézettel 
szemben azonban több meggyőző érv hozatott 
fel az asphaltirozás mellett, minélfogva az aján­
latot a közgyűlés tagjai elfogadták, á. tisztvise­
lők nyugdíj alapszabályai végleg elfogadtattak. 
Miután még a kath. temetőbe vezető ut javí­
tása, valamint a homokkertben való kiütlak- 
hatás iránt a kellő intézkedések megtétettek, 
a közgyűlés véget ért.

* Eljegyzések. Városnak egyik előnyösen 
ismert fiatal orvosa Dr. Fáy Márk a napokban 
váltott jegyet özv. Krainerné asszonynak szép 
műveltségű leányával, Lu|za kisasszonynyal. — 
Ugyancsak itteni lakos Weiss Lewi eljegyez­
te magának helybeli kereskedő Weisz I. La­
jos leányát, Katalin kisasszonyt.

* „Tisza“ biztositó társaság. A „Hon"
csütörtök esti kiadásában Dolmaliidy István or- 
szaggyülési képviselő egy terjedelmes felhívást 
intéz a „Tisza“ biztositő társaság részvénye­
seihez, melyben kifejezi, miszerint annak oka, 
hogy nevezett társaság üzlete eddig nagyobb 
lendületet nem vett, tisztán részvényeseinek 
közönyösségében, sőt azok némely részének a 
társasággal szemben ellenséges magatartásában 
rejlik; mert ha a „Tisza“-nál csupán összes 
részvényesei biztosítanák összes épületeiket, 
terményeiket, életüket, ez maga már elég­
séges volna a társaság felvirágzására és gya­
rapodására. — A képviselő ur felhivja te­
hát részvényes társait, — hogy saját válla­
latuknak, saját pénzüknek ne legyenek el­
lenségei, hanem támogassák e saját ezéljokra 
alapított vállalatot tőlük telhetőleg, eszközöl­
jék ennél biztosításaikat és törekedjenek saját 
érdekökben oda, hogy a bizalom e társaság 
iránt a nagy közönségnél is mindinkább szi­
lárduljon. Hisszük, hogy ezen felhivás minden 
elfogulatlan részvényesnél élénk viszbangra fog 
találni.

* A Frőbel-féle gyermekkert javára ado­
mányoztak, Ksba Józsefné ivén Sütő József 
tanító 2 frt., Troosányi F. 2 frt., Szikszay Im­
re tanító 1 frt., Kiss Lajos tanító 2 frt., mely 
adományokat köszönettel felvettem. Dragota 
Csorba Tekla.

* A mai közgyűlésben elfogadtatott az an­
gol asphaltirozó társaságnak ajánlata, mint az 
a közgyűlésről hozott tudósításunkban olvas­
ható, hogy városunk főutezáján tégla járda he­
lyett aszphalt alkalmaztassák. A társaságnak 
ajánlatából következő pontokat emeljük ki : 
A mennyiben a költségnek felerészét a háztu­
lajdonosok viselik, a város ezen összegért nem 
áll jót. Az összes munkálatokat kivérén a mos­
tani járda felszedését, az ajánlattevő társaság tel­
jesíti. Az elkészített asphalt jóságért a társaság 15 
évi ingyen jótállást vállat. Az asphalt egy Q 
méteréért 6 frt 55 kr fizettetik, mely össze­
gért a rizeresz csatom it is a társaságnak kell 
elkésziteai. A készített asphaltért járó dij fize­
tése 1880-ik érben veszi kezdetét, s félévi rész­
letekben hat éven át tart 5*/0 pótlással, el­
lenben a társaság az összegnea öt százalékát 
biztosítékai letenni tartozik.

* Csemage Üzlet. Volt alkalmunk megte­
kinthetni a lielybeli polgár Boda János által 
— piacz és teleki-ntcza sarkán levő saját há­
zánál — megnyitott csemege üzletet. Az üzlet 
igen csinosan vau berendezve. Ajánljak azt a 
közönség figyelmébe. Reggeli és ozsouna, vala­
mint jó minőségű bor is kapható.

* (Beküldetett.) T. szerkesztő uv! Becses 
lapjának tegnapelőtti számában, „ A debreczeni 
csata leírása“ czimü czikkébeu, akárki irta lé­
gyen is azon ezikket, az igazsággal ellenkező 
állítás foglaltatván, — bár a hírlapi czikkirás 
sohase volt kenyerem — mégis kénytelen va­
gyok az ellen felszólalni, s a valót a valótlan­
ság ellenében az igen tisztelt közönség .előtt 
feltárni. Czikkiró ur azt állítja, hogy midőn a

Nagy Sándor hadteste Debrecenbe jött. Nyír­
egyházán és Ujfejértón keresztül — Ujfejértón 
bizonyos okoknálfogva, barátait megvendégelni 
a kara, a faluba bemenvén, egyebet egy kis tej- 
nél nem kapott, — ez ám valótlan állítás, 
mert mint ott volt lakos, bár ez 30 évvel ez­
előtt történt, biztosan állítom, hogy Ujtejérten 
a Nagy Sándor hadteste uaindeu tarja, a leg- 
magyarabb, tiszta szívből, legjobb baráti ven­
dégszeretettel fogadtatott, a községnek minden 
lakossá, a hogy tőle telhetett, — vetélkedve 
egymással — fogadta s látta el — a még, az­
előtt ily nagy számmal soha nem látott 
honvédeket, amint bejöttek nem volt udvar-ház 
a hol vendégség nem volt, a Leszkay Ferencz 
udvarába, hol Nagy Sándor fővezér szállva volt, 
a muzsika s táncz vendégség folytonosan tar­
tott. Szégyenleném — ha ezen hírlapi — va­
lótlan tudósítás ezáfolatlanul maradt volna, 
mely szerint Ujfejértó lakossal azzal lettek 
megbélyegezve, — hogy az átvonuló magyar 
hadcsapat keresztül vonulása s pihenése ai- 
k'Imával egyebet egy kis tejnél nem kapott, 

az igazság mindet! előtt. L. A.
* Halálozás. Sámsomi lakos Budaházy 

Ferencz, a régi közigazgatási hivatalnokok 
egyike, tegnap délután 82 éves korában el­
hunyt. — A boldogultnak temetése holnap 
délután fog végbemenni Sámsoniban. Béke

Nevezetesen régi gazdák állitjifc, j, i 
ily rósz juh-vásár nem volt, mint » j

x Legújabb. Sándor bolgár fejedet, 
sürgönyözte a portának, hogy DnbnicJ?.“1 
rök csapatok átlépték a határt, hogy 
bozukok gyújtogatnak és pusztítják a fi 
kát. A fejedelem kéri a csapatoknak >!■ i
vatását.

1679. 3

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.
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KAROLY kólái 
exerkeaatősegnél

poraira
Jöjjön haza Kossuth czim alatt a „Köz­

vélemény“ mai száma cikksorozatot kezdett 
meg, melyben nagy hazánkfiának hazajövete­
lét sürgeti a névtelen czikkiró. Hát van-é a 
magyar hazában ember, ki az ő hazajöretelét 
nem óhajtaná? .... Azonban, ha hazajönne, 
ha itt volna körünkben, nem fordulna-é el, 
nem kivánkoznék-e vissza megszokott nyugal­
mába, midőn szinrH-szinre látná a gazságot, 
a jellemtelenséget, mely burjánként tenyész 
uton-utfélen, s a lelkiismeretlen kufárkodást, 
mit a nemzettel véghezvisznek. De mindegy, 
míg a magyarban a hazafiságnak csak egy 
szikrája szunnyadoz, egy szívvel lélekkel ki­
áltjuk : Jöjjön haza Kessuth!!

* Meglőtt kisértet. Temesváron a király- 
utcza lakosait múlt éjjel lövések riasztották fel 
álmaikból. Az elősiető rendőrök M. urat látták 
lakása előtt rémülten állani, kezében a még 
füstölgő revolverrel, melynek öt csövét már 
kilőtte az ajtója előtt lebegő kísérteire, mint 
ő monda. Jobban utánna nézve, e kisértet nem 
volt más, miut M. ur fehérruhája, melyet tá­
vollétében mosónője ajtajára akgatott fel. A 
„kísértet“ nagy sérüléseket szenvedett.

* Temasváry Lajos városi színházunknak 
egykori igazgatója városunkban időzik, s itt 
nehány napot szándékozik tölteni.

* elefánt a konyhában. Apoldaban. hol 
nehány napja Sanger circusa előadásokat tar­
tott, éjjel egy elefánt kalitjából kitört, s egye­
nesen a dr. Stichlingféle ház ajtajának ment, 
hol pár nappal ezelőtt nyalánkságokkal kínál­
ták meg, Az elefánt az ajtót benyomta s az­
után a konyhába hatolt, liol ormányával az ös - 
szes üres edényeket, néhány ablakot s még egy 
ajtót szétrombolt. Az apoldai Összes rendőrök 
s az elősiető őrök egyesült erejének sikerült 
csak a lakókat megmenteni az elefánttól.

* „A czár gyilkos“ ezimen Krátky Já­
nos, a „Független Hirlap“ ügyes tollú mun­
katársa 6 kötetes regényt irt, melyre 6 írtjá­
val előfizetést hirdet. Az előfizetések a Kö- 
vesdy és Wunsch könyvkiadó hivatalába Dob- 
ler bazár 24. sz. küldendők. — Ajánljuk az 
érdekfeszitő munkát a t. közönség figyel­
mébe.

* A közeledő országos vásár alkalmára,
mint értesültünk, Szidoli lovardája szándékozik 
városunkba érkezni. Nagyon kár a fáradságért, 
most is van itt már egy kissebbszerü lovarda, 
3 igy kettő aligha élhetne meg. A vásárba pe­
dig nem igen lehet fényes reményeket vetni, 
mert az előjelek nem a legjobbal kecsegtetnek.

Fagylalt-árulás
Értesítem a n. é. közönséget ho» 8 

f. hó 3-ikától kezdve a fagylalt áraiul 
az utczákon megkezdem, mint az már I 
fővárosban s külföldön régen szokásba-1 
van. A fagylaltot, mint olaszországiul 
lenczei illetőségű, a legkitűnőbben k(gzi.j 
tem, és egy adagban háromnemii fagyiai. I 
tot 10 krajezárért adok el. Ajánlom ma.| 
gamat a nagyérdemű közönség becsei! 
pártfogásába.

Debreczen aug. hó.

Centazzó József
ezukrász.

(224.)

llisifttés«
Újonnan van szerencsém a nagjérim 

helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe = 
ajánlani az általam átvett „Szegi“ g$n#yi 
liszt-raktárt nagyvárad-utcza 2125. szám alatt, í 
hol is legpontosabb kiszolgálás mellett a leg­
finomabb búza és rozsliszt, dara és korpa ké.| 
szitmények nagyban és kicsinyben a legolcsóbb| 
árban adatnak el.

Megrendelések elfogadtatnak Széchényi« 
1762. szám alatt Irodámban is.

Ma következő árakat jegyzek (nagyban), 
dara A. C.

Só-

21.80 21.40 per 100 kilogr zzákkal.
Búzaliszt 0 1 2 3 4 ó

21.20 2U.60 20.20 19.20 13.40 17.20 lt.l

7 8 81/,—9
15. 12.60 10.60

Bozslitszt I II III
13. 12.60. 9.40.

Debreczen. 1879. jul. 20.
Teljes tisztelettel

220.

J aisa'c.

I KAZÁR és GIPMŰHSLY
Delreczen, Béterfia-itcza 888-it sz.

Alólirottak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazán és gépmunkákra, egy­
szersmind azoknak kijavításává. Stak- 
avatott jó munkát és jutányos árak 
inellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERNISCHA TESTVÉREK. |

PILEPSIE

Árverési hirdetmény.
A h.-sámsomi kö/.birtokossági ital­

mérési jog, a „Kis“ és „Mogyorós“ 
korcsma helyiségekben, f. évi aug. hó 
15-én a községházánál, a többet Ígérő­
nek árverés utján kiadatik.

Árverési feltételek aug. 1-től a köz­
ségházánál megtekinthetők.

Kelt H.-Sámsom, 1879. jul. 22.

A közbirtokosság elnöksége.
(214.)

V
Hl (nehézkor) levél utján gyógyitta- 
|jg JH tik dr. KILLISCH különleges or- 

^U^Jvos által Drezdában. Neustadt.
Eddig több mint 11,000 eset 

gyógykezelve. (407.)

MINDENNEMŰ

Tims BETESSB3BK
él

Toőr*baj o3z
gyógyíthatnak RICORD párisi egyetemi ta­
nás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

-iOStt-
és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utcza. 1808. számú 
házban, (Czirinkó G. ur butortelepe.)

Hirdetés.
Értesítem a t. közönséget, hogy általam, 

minden nemű rongált nap-vagy eseruyő ponto­
san és gyorsan elkészíttetik, vagy egészen be- 
hazattatik. A t. közönség látogatását kérve.

özv. Féder Rudolfné.
hatvan utcza Valits-féle ház,

(217.)

m

és tiszta kezelésű ó tasaáái kitűnő zamatu 
BOR-ECZETET,

literjét 20 krajezárért ajánl

(222.) Rickl József Zelmos.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint czi- 

pész üzletemet f. é. jU-liULS lló 1-től kezdve czegiéd-utczáról a batthyánji ut- 
czára 2560 sz. saját házamba tettem át, a hol is úgy mint eddig

a lejüoil minőségű férfi, női és gyemet Mirelittel,
u lehető legmérsékeltebb arak mellett a nagyérdemű közönség szolgálatára állok.

Midőn ezt tudomására juttatni szerencsém van, megköszönve eddigi kegyes 
partfogasat, továbbra is kérem a n. é. közönség szives bizalmát, mit kiérdemelni ezen­
túl is legfőbb törekvésem leend.

Debreczen 1879. junius 30.
Tisztelettel

(195.) Btibsi János.

Kiadó föld.
A csizmadia társulatnak a máté-ut 

félen levő 3 és l/< nyilas földje tanyával 
együtt augusztus hó 17-én nyilvános ár­
verésen 6 vagy több évre haszonbérbe

kiadatik. — Értekezhetni alulirt társai»1 j 
elnöknél batvan-utezán 1424-dik szán1, 
háznál.

Nagy Gábor-
elnök.

(225.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A ezékesfeherváj 
a dézsi ipj

Hogy hazaij 
múltban mennyire 
lyesült, arról mej 
Íródik a nem nag 
elismeréssé: s 
székesfehérvári i 
országos nevezet 
vonni; ezek aká 
akár a magyar 
fejlődése érdekéi 
mégis hallgatva i 
vetkezetességét s 
gát. A magyar 
irányban munkál 

Nem az ál 
nyilatkozik itt; 
reménye teljesül 
zonyult éven: ne: 
igazoltatik a hús 
a biztos meggy 
szívbe utat tör, - 
csakugyan emelk 

Az ipar kézi 
latban részesülne! 
vélemény iparunk 
czira annak, bog 
hozatala az azt 
nézve válogatást ; 
nak, hogy a piaci 
terménynyel áiasz 
lan iparos között 
kozik, ki a magy 
mentse s fentartsa 

Az ipar terei 
ütött kézmüveinek 
ben a székesfehér' 
sultságot, s ebből 
Az avatott mester 
mü-iparczikkek ne 
mérésben részesül 
saját életczéljokra

f foglalkoznak, de 
házi ipar — csal 
sül űzve — oly 
érdeklődő jury fi, 

Olvassuk a 
déke“ czimü lap 
jun. 28.) „Első 1 
Lászlónknak (B. 
bászatot kitűnő 
rajzai, melyek te! 
mérésben részesül 
azért nem nyertei 
bászat csak elme 
és nem gyakorlat 

A házi ipar 
velése napjainkba 
zott s tapasztalt 
bász tanár birtok 
fehérvári kiállítás 
tüntetett Bartóky 
bén a múlt 1878 
első felében vezei 
talomnyerés dicső 
reá nézve az, h 
ayernek.

A „Békésme 
, Tna 1878, aug. li 

frozatot tartalmaz 
Hem mulaszthatni 
működő nőruha-82 
tirnak köszöaetün 
bennünket rövid 1

A «D E B B E C Z
Egy halált!
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